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Ata da 73ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 10 de agosto de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes (1º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângelo Coronel, Antônio 

Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, 

Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Gika, Herzem Gusmão, Hildécio 

Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur 

Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, 

Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, 

Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Robinho, Rogério Andrade, 

Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, 

Vando, Vítor Bonfim, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (56). O Sr. Presidente, invocando a proteção de 

Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela 

presidência: ofícios dos Deputados Bira Corôa e Zé Raimundo justificando ausências em sessões 

plenárias. Oradores inscritos - O Deputado Carlos Geilson externou insatisfação pelo Líder da 

Oposição, Deputado Sandro Régis, ter demonstrado a intenção de solicitar que os Deputados retirem 

a assinatura do Requerimento para instalação da CPI proposta pelo Deputado Luciano Simões Filho. 

Concluindo, falou sobre a denúncia veiculada no Aratu Online informando uma média de 73 mortes 

por dia na Bahia, principalmente por espera de vaga em UTI, salientando que esta é uma realidade 

do sistema de saúde pública do Estado que precisa ser modificada. O Deputado Herzem Gusmão 

tratou do resultado classificatório das escolas no Enem, destacando o Colégio Militar de Vitória da 

Conquista. Prosseguindo, falou sobre a transformação que aconteceu na educação em Medellin e 

também em Licínio de Almeida. O Deputado Luciano Simões Filho prestou esclarecimentos sobre o 

Requerimento de instalação da CPI que já está com o Presidente, informando que a Deputada Ivana 

Bastos não assinou, conforme veiculado na mídia. Finalizando, falou sobre o contrato de Parceria 

Público-Privada existente entre o Governo da Bahia e a Fonte Nova Participações, informando que 

serão solicitadas informações sobre os valores que estão sendo repassados pelo Governo do Estado. 

O Deputado Fábio Souto voltou a tratar do endividamento dos produtores da região cacaueira, 

informando que a solução é suspender as importações pelo sistema de drawback, uma medida 

relativamente simples e que precisa ser tomada pelo Governo Federal. Por fim, falou sobre a 

instalação do Porto Sul, anunciada desde 2008 e que até o momento não foi iniciada. O Deputado 
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Sandro Régis questionou a contratação pelo Detran, em um momento de contenção, de mais de 150 

Redas, conforme publicado pelo Diário Oficial, e que apenas exigia a análise curricular. Concluindo, 

voltou a cobrar as informações referentes aos contratos de prestação de serviços firmados pela 

empresa. O Deputado Adolfo Viana parabenizou a todos os pais pela passagem do dia deles e, 

também, o Deputado Sandro Régis pelo pronunciamento. Salientou que é função do Parlamento 

fiscalizar e não fazer vista grossa e que continua esperando o encaminhamento das informações 

solicitadas ao Superintendente do Detran, a fim de que a Lei de Transparência seja executada, 

pedindo a colaboração do Líder do Governo. A Deputada Fabíola Mansur falou sobre a homenagem 

pela data do cinquentenário do “eterno” Presidente do partido dela, Eduardo Campos e, em nome do 

PSB, disse que não desistiriam do Brasil e que acreditam na superação da crise. O Deputado Zó falou 

sobre a entrega do Título de Cidadão Baiano ao Prefeito de Juazeiro, Sr. Isaac Carvalho, na última 

sexta-feira. Registrou que esteve junto com o Deputado Bobô no Município de Itiúba para participarem 

do ato de filiação ao PCdoB da Ex-Prefeita Cecília e em Jaguarari para a filiação do comerciante e 

empresário Bruno Ramalho. Finalizando, falou da visita que a Presidente Dilma Rousseff fará a 

Juazeiro na próxima sexta-feira. O Deputado Luciano Ribeiro comentou a entrevista concedida pelo 

Presidente da OAB-BA falando sobre a crise política que atinge a cidadania do povo baiano. A 

Deputada Luiza Maia voltou a cobrar a apreciação de projetos de deputados. Prosseguindo, 

parabenizou os pais pela passagem do dia deles e lamentou a fala da Senadora Lídice da Mata com 

relação à Presidente Dilma Rousseff. Concluindo, deixou registrado o Encontro de Mulheres que 

aconteceu em Camaçari e a Marcha das Margaridas, em Brasília, bem como tratou da denúncia 

veiculada na imprensa de que o Deputado Federal Eduardo Cunha usou uma empresa para investigar 

os rivais após ser acusado de receber propina. O Deputado Bira Corôa passou informações referentes 

à visita da Comissão da Fiol, presidida pela Deputada Ivana Bastos, a Brasília, quando tratou do 

prosseguimento das obras da Ferrovia Oeste-Leste e do Porto Sul. Concluindo, falou sobre as 

contratações de reposição de servidores pelo Detran, salientando que não ferem nenhum princípio. 

O Deputado Pablo Barrozo fez reflexão sobre a importância da união de todos em prol do País, 

dizendo que o PT está “perdido”, não tem apoio popular e não tem projeto. Disse que a propaganda 

sobre a Fiol faz parecer que as obras andam a passos largos, quando na verdade não é isso que 

acontece. Por fim, fez um apelo aos “amigos” do PT para que parem de propor uma divisão do País 

e realmente procurem trabalhar juntos. Constatada a falta de quórum regimental, o Sr. Presidente 

declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Ângela 

Sousa, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Reinaldo Braga e 

Robério Oliveira (07). 

            PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 
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